



“古董”酿风情，花园向“潮”生

青岛啤酒国潮花园演绎复古经典，美酒美食让游客感受别样浪漫

□文/半岛全媒体记者 李晓哲
图/半岛全媒体记者 张伟

将复古女郎“请”到啤酒节，用年轻人的语言讲述百年青啤的“新故事”。在第三十届青岛国际啤酒节崂山会场，精心慢酿一百年的霓虹灯青啤文化墙成了不少市民游客逛节的拍照打卡地。8月11日记者在这里看到，喷泉掩映之中的啤酒花园里，各种时代的标志吸引市民游客前来打卡。据了解，为了打造“复古风”，经营者不惜用上“古董”来装修，等待市民游客前去发现。

复制经典文化碰撞

在青岛啤酒博物馆内，珍藏着一幅20世纪30年代的旗袍美女老海报广告画，画面内容为一手持青岛啤酒、身着海派旗袍的复古女郎，其原型是中国电影女神、当时上海滩的时尚标杆胡蝶，足见在当时青岛啤酒的时尚格调。2020年，117岁的青岛啤酒，向“潮”而生，率“鲜”而动，以国潮时尚之力强势而来。将这一经典画面以场景、包装、海报等元素“请”到2020年；更有意思的是，在这老海报的旁边，是当下明星的代言广告，两相映照，更是在冲突中彰显出文化的碰撞，令百年传承的文化积淀“活起来”“潮起来”。

若是用一句话形容青岛啤酒国潮花园，那便是精神的滋养，味蕾的享受。在这个1300多平方米，以花园、草亭、集装箱堆积的单元空间里，灰、黑、绿为主的色调、斑驳的墙面、上世纪初的老楼梯、随处可见的复古女郎标志……到处都是上世纪30年代风格的装修。其中最有趣的是花园的门窗都是“古董”，都是从南方老百姓的家里收购来的，每扇门窗的价格还不菲。在上世纪老窗户的氛围营造下，身置于此，仿佛穿梭回往日的时光。美酒佳人，别样风情，演绎着复古的经典。

3000多旧酒瓶打造背景墙

花园负责人张相田介绍，今年他们在环境打造上极力贴合百年国潮的主题风格，以国潮风+复古风为主进行设计，“我们在一楼的室内空间里用3000余个废旧的啤酒瓶打造了一整面背景墙，在二楼，墙面上的老窗户都是我们从浙江搜集过来的，都是从上世纪六七十年代的老建筑上拆下来的，在室外，我们用青啤的文化元素打造了一处文化墙。”

在青岛啤酒国潮花园内，可以品尝到青岛啤酒的纯生、原浆等六款鲜啤和多款瓶装青岛啤酒，甚至连在市场上没有的外贸出口款青啤1903瓶装酒也可品尝到。美酒还需美食配，在餐饮上，与新晋网红烧烤姜北串店合作，推出青岛海鲜+东北烤肉的美食组合，让不少食客、酒客纷纷尝鲜。



① 青岛啤酒国潮花园带给游客不一样的快乐。

② 现场还有精彩的节目。

③ 新鲜冰爽的啤酒是游客的最爱。

“众人皆醉我独醒”

24小时护航，啤酒城打造一张密不透风的安保网络

□半岛全媒体记者 李晓哲

烈日酷暑，游客们在城内举杯狂欢、激情畅饮，但总有一群人默默坚守在工作岗位。安保人员不仅仅面对着有形的危险，更有看不见的“对手”。今年啤酒节又在战疫的大环境下举行，疫情防控这根弦更是紧绷。细致、周密、高效、万无一失，“众人皆醉我独醒”的高度警醒正是为了守卫啤酒城的安全。8月11日，记者从啤酒节崂山会场指挥部了解到，今年啤酒节崂山会场300余名警力全天候护航啤酒节，多路摄像头全覆盖监控，每天24小时巡城，打造一张密不透风的安保网络。

24小时为游客提供帮助

及时制止违规摆摊人员、救助找不到家人的老奶奶、控制寻衅滋事的醉酒游客、捡到游客手机寻失主……熟悉啤酒节会场布置的安保队员分布在啤酒城的每个角落，24小时坚守，为游客提供及时帮助。

啤酒节期间人流量巨大，每天有突

发情况发生。晚上是安保人员最忙碌的时候，他们要时刻保持警觉，更要提前预设可能发生的事件并做好应急方案，高效解决问题，第一时间为游客提供帮助。“我们24小时不间断地进行啤酒城内的安全保卫、治安巡逻、值班站岗、车辆行驶与停放、设施看护、交通疏导、应急事件、抢险救灾等工作，同时配合公安机关，打击威胁啤酒节安全和威胁活动举办秩序的违法犯罪活动。”京城安保啤酒节大队长王在脚说。

安检是安全保障的第一道“防火墙”。据悉，此次啤酒节期间共设置安检口6个，配备6个安检大棚、6套防爆毯、9个安检门，41名安检人员。为了更好地做好疫情防控工作，把风险降到最低，每个安检口都会有工作人员分组24小时轮流对进场游客携带的物品进行仪器检查、徒手检查，同时查验健康码，量体温，检查没有问题才会放行。

今年啤酒城内设置了8个应急疏散口，每个疏散口有专人负责，每天从早上7点至24点时刻在岗。若城内有异常情况，在指挥中心下达指令后，相关应急疏散口的队员迅速做出反应，彻底打开应

急疏散门，以保障疏散通道畅通。

每天3万步保游客安全

前段时间，青岛天气急剧变化，高温和暴雨大风交替考验着啤酒节崂山会场的保障工作，安保人员是其中辛苦付出的力量之一。

早上啤酒城开城之前，所有的岗位都提前进入了工作状态，夜间，每个区域都会安排20多人进行不间断巡逻，便于随时处置城内出现的突发事件。“平常啤酒城22点闭城，我们会等啤酒城内的市民游客撤离后才撤离。”王在脚说，“对于每一个安保队员来说，每天步行3万步是再常见不过的事，每天占据微信运动主页的好友一定是他们。大家穿的鞋厚，每天都有人脚腕、脚掌被磨起泡，回家用碘伏简单处理，休息一夜第二天继续工作。”

为期24天的青岛国际啤酒节崂山会场将于8月23日落下帷幕，城内安保工作将持续到最后一批工作人员撤出啤酒城。保持自己的工作状态，站好最后一班岗，是所有安保人员对自己工作的要求。



扫码参与
新闻互动